

股票代码：600582      股票简称：天地科技      公告编号：临 2018—006 号  
债券代码：136644      债券简称：16 天地 01

## **天地科技股份有限公司**

### **关于全资子公司重庆研究院在两江新区控股设立 智慧城市公司的对外投资公告**

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

重要内容提示：

- 投资标的名称：中煤科工集团重庆智慧城市研究院有限公司（暂定名，以工商行政管理部门最后核定名称为准。）
- 投资金额：18,000 万元人民币

#### **一、对外投资概述**

本公司全资子公司重庆研究院有限公司（以下简称“重庆研究院”）与重庆两江智慧城市投资发展有限公司（以下简称“两江城投”）共同出资在重庆市两江新区设立中煤科工集团重庆智慧城市研究院有限公司（以下简称“智慧城市公司”，暂定名，以工商行政管理部门最后核定名称为准）。

重庆研究院与两江城投共同在两江新区设立智慧城市公司，参与国家级开发开放新区两江新区智慧城市建设，发展智慧城市建设及相关产业。智慧城市公司注册资本金 20,000 万元人民币，其中，重庆研究院出资 18,000 万元，持股 90%，两江城投出资 2,000 万元，持股 10%。重庆研究院和两江城投均以现金出资。

本次投资事宜经公司 2018 年 3 月 28 日召开的公司第五届董事会第三十次会议审议批准，不需股东大会批准。

## 二、投资协议主体的基本情况

### 1、重庆研究院

成立于 1991 年，本公司全资子公司，注册资本 30,000 万元，注册在重庆市九龙坡区，法定代表人邵军。主要从事地质勘探、工程咨询、工程设计、工程勘察、安全生产检验检测、计算机系统集成、软件开发等业务。

### 2、两江诚投

成立于 2013 年，注册资本 10,000 万元，注册在重庆市渝北区龙兴镇，法定代表人徐鸿鹄。主要业务是利用资源资金对智慧城市建设项目、节能减排建设项目进行投资。重庆两江金融发展有限公司持股 51%，重庆两江新区市政景观建设有限公司持股 49%。

2017 年 12 月 31 日，两江城投资产总额 4.26 亿元，负债总额 2.85 亿元，2017 年实现营业收入 2.38 亿元，实现净利润 2,803 万元。

两江城投在本次与重庆研究院共同出资设立智慧城市公司前，与本公司不存在产权、业务、资产、债权债务、人员等方面的其它关系。

## 三、投资标的基本情况

智慧城市公司，注册资金拟为 20,000 万元，重庆研究院和两江城投均以现金出资。其中，重庆研究院出资 18,000 万元，出资比例为 90%，两江城投出资 2,000 万元，出资比例为 10%。

智慧城市公司成立后，将以“智慧城管、智慧管廊、智慧安监”为产业发展方向，从事相关领域规划咨询，系统集成，软硬件产品的研发、制造和销售，大数据交易、工程实施及运营服务等业务。

## 四、对外投资合同的主要内容

本次董事会审议通过本次对外投资事宜后，重庆研究院将与两江城投签署合作协议，就合作有关事项进行约定。

双方约定以现金分期出资。其中，首期出资金额 2,000 万元，按持股比例认缴首期出资，即重庆研究院首期出资 1,800 万元，两江城投首期出资 200 万元。剩余出资将视政策因素及市场情况协商确定。

公司成立后，将严格《公司法》及国有企党建工作的规定，建立规范的公司治理结构，设立党的组织。公司设董事会，成员 5 人，其中重庆研究院推荐 3

人，两江城投推荐 1 人，职工董事 1 人。公司设监事会，成员 3 人，其中重庆研究院推荐 1 人，两江城投推荐 1 人，职工监事 1 人。董事长、监事会主席以及财务负责人等均从重庆研究院推荐的人选中产生。

## 五、对外投资对上市公司的影响

近年来，国家高度重视智慧城市建设，住建部出台文件开展了国家智慧城市试点工作，发改委和工信部制定了智慧城市健康发展的指导意见。党的十九大报告强调了城市群和都市圈内现代交通、信息、电力、管道等基础设施网络的规划。重庆市发布了《重庆两江新区智慧城市总体规划与设计》，出台了积极、优惠的招商、税收、人才等政策，面向两江新区乃至全国的智慧城市建设涉及的技术、装备面广，市场容量大，具有广阔的发展前景。

因此，本公司以重庆研究院在两江新区设立智慧城市公司为契机，抓住国家积极推进智慧城市建设的机遇，借助两江新区政策支持和双方股东优势，参与两江新区智慧城市建设，进而进军智慧城市相关领域，探索公司转型升级，推动智慧城市产业发展，符合国家和地方政府发展战略，符合公司转型发展战略。

重庆研究院在地下工程、安全监测监控、智能控制、信息化数字化、大数据分析等研发实力雄厚，率先在国内进行了数字化矿山、智慧矿山的示范建设，相关技术和装备拥有长期煤矿井下恶劣环境中成功应用的丰富经验。近年来，重庆研究院还参与了四川省综合管廊地方工程技术规范的制定工作，研发了满足智慧城市需要的环境传感器、区域控制器、安防探测器、智能电子井盖、分布式光纤传感检测装备等硬件设备，开发了智慧管廊综合运维管理平台，形成了成套的智慧管理解决方案。在智慧城管、智慧管廊和智慧安监等方面进行了积极探索并取得了一定的成就。同时，合作方两江城投承担两江新区区域内智慧城市建设投资、产业发展的任务，具有一定的市场和金融优势。

本公司将协调、督促重庆研究院和两江城投双方股东充分发挥各自优势，充分利用两江新区的战略优势、区位优势以及各种优惠政策，积极面向两江新区开展智慧城市建设，培育其他区域智慧城市市场，争取实现预期发展目标，生产效益回报股东。

## 六、对外投资的风险分析

我国的智慧城市起步较晚，在政策上存在不确定性，存在政策风险。智慧城

市项目建设周期长，规模大，资金需要量大，回款限制因素较多，存在工程项目资金投入及回款的风险。此外，本公司在智慧城市经验不足，行业影响力尚弱，市场开拓及相关人才方面存在风险。

针对上述风险，双方股东要积极采取风险应对措施，重视智慧城市相关政策研究，加强与地方政府的沟通交流，积极参与政府智慧城市项目的前期规划、立项等工作，抢占市场先机，积极参与智慧城市相关标准和规范的制定工作。选择政府资金充裕、有专项资金且政策稳定的项目进行合作，加强对智慧城市项目的合同审批和过程管理，把握项目回款的主动性，快速建立起高效科学的管理和专业人才队伍，抢抓两江新区智慧城市市场，争取尽快产生经济效益，回报股东。

特此公告。

天地科技股份有限公司董事会

2018年3月28日